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KÖSZÖNTŐ 3

Fodor János 1939. január 17-én született Viszneken. 1964-
ben szerzett orvosi diplomát Budapesten a Semmelweis 
Egyetemen, majd négy évig gyakornokként dolgozott az I. 
Sz. Kórbonctani és Rákkutató Intézetben. 1968-tól a mai 
napig az Országos Onkológiai Intézet Sugárterápiás Osztá-
lyán dolgozik. 1980-tól vezette a járóbeteg-ellátást, 1998-tól 
osztályvezető-helyettes, majd 2002–2009 között osztályvezető 
főorvos volt. Ösztöndíjakkal külföldön is fejlesztette tudását 
(Moszkva, Oszaka, London, Leuven). Jelenleg is aktívan részt 
vesz a klinikai munkában és kutatási tanácsadóként is segíti 
a fiatalokat. Éveken át az intézeti emlő-, fej-nyak- és bőr-
daganat-terápiás szakbizottságok tagja, 1990–1998 között 
pedig az emlődaganat-terápiás szakbizottságnak elnöke 
volt. Szakmai munkája felöleli az összes malignus daganat 
és a jóindulatú betegségek sugárkezelését. Klinikusként, 
orvosi pályája során sok-sok ezer beteget gyógyított, akik 
közül sokan hálával gondolnak rá. Széles körű oktatási te-
vékenységet folytatott, rendszeres előadója volt a HIETE, 
SOTE majd SE posztgraduális továbbképző tanfolyamainak. 
A sugárterápiás szakképzésben 2002-től tutori és mentori 
feladatokat látott el. Kutatási tevékenységének főbb területei 
a kémiai sugárérzékenyítők klinikai vizsgálata, prognoszti-
kai tényezők (lokális-regionális recidíva kockázati faktorai) 
vizsgálata emlőrákban, lokális-regionális besugárzás értéké-
nek vizsgálata emlőrákban. 1989-ben kandidátusi fokozatot 
szerzett, a Szegedi Tudományegyetemen 2002-ben habilitált, 
2005 óta az MTA doktora. Számos kontrollos klinikai vizsgálat 
tervezésében, protokollírásban és vizsgálatvezetésben vett 
részt. Szoros nemzetközi kapcsolatot épített ki japán és kínai 
kollégákkal, akikhez rendszeresen járt ki előadásokat tartani. 
Évtizedek óta tagja az Európai Sugárterápiás Társaságnak 
(ESTRO), alapító tagja a Magyar Sugárterápiás Társaságnak 
(MST), utóbbinak 2004–2006 között az elnöke volt. Elnöksége 

alatt a társaság új erőre kapott, és vezetésével egy új korszak 
kezdődött a társaság életében. Krompecher István-emlék-
érmet kapott 2008-ban. Ugyanebben az évben Pro Patiente 
díjban, 2010-ben pedig Markusovszky Lajos-díjban részesült. 
2013 óta az MST tiszteletbeli tagja, és 2017-ben elsőként 
kapta meg a társaság által alapított Németh György-díjat 
a sugárterápia területén végzett kiemelkedő tudományos 
teljesítményéért és a magas fokú szakmai munkájának az 
elismeréséért. 

Tanár Úr egy kis heves megyei faluból jutott el az akadé-
miai nagydoktori címig. Soha nem szégyellte, hogy honnan 
jött, büszkén felvállalta a gyökereit. Nem kereste a rangokat 
és címeket, karrierépítéssel sohasem foglalkozott, csak tette 
a dolgát legjobb tudása szerint. Próbálta jobbá tenni a világot. 
Ahogy a Szent László templomokról írt könyvében írja, élete 
során a gyógyítással és betegségekkel kapcsolatos titkokat 
szerette volna megfejteni. Sikeres klinikai kutató munka 
áll mögötte, de őszintén bevallja, hogy nagyobb titkot nem 
sikerült kifogni a tudomány hálójával. Talán ezért is fordult 
más területek felé, és létezésünk és magyarságunk titkait 
is kereste. Az útkeresés során sok megválaszolatlan kérdés 
fogalmazódott meg benne, és ezek közül számos esetben nem 
kapott válaszokat. Azonban a sok bizonytalanság mellett, amit 
biztosan tud Tanár Úr, az az, hogy ha újra születhetne, akkor 
is magyar és Szent László „vitéze” szeretne lenni, szeretett 
őseivel és családjával együtt.

Kedves Tanár Úr, János bátyánk, kívánjuk, hogy még 
sokáig, jó egészségben legyél közöttünk. Tanítsál bennün-
ket, mutass példát a fiataloknak emberi tartásból, orvosi 
hitvallásból, meg nem alkuvásból, hazaszeretetből és ma-
gyarságtudatból. Isten éltessen!
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